

# 只要有一丝希望就全力以赴

## ——直击广西藤县空难事故现场

新华社广西梧州3月22日电 (记者 陈国军 叶昊鸣 周圆)21日,东方航空公司MU5735航班执行昆明-广州任务时,在广西梧州市藤县上空失联并坠毁。机上载有乘客123人、机组人员9人。

事故发生后,一场紧急救援迅即展开。“新华视点”记者走进客机坠毁事故核心区域,直击现场情况。

### 直击现场

22日清晨,踏着泥泞的小路,记者来到藤县■南镇莫■村。

事故现场,映入记者眼帘的是烧焦的山体、断裂的树枝,以及散落一地被熏黑的橘子。

20个小时前,这里还是一片果林,金黄色的柑橘挂满枝头,沉甸甸的,郁郁葱葱。

21日14时30分许,早雷般的轰鸣声引起了在附近干活的村民们的注意。随后,巨大的白色飞机坠入村庄附近的山谷中,震耳欲聋的爆炸声猛地响起,蹿出滚滚浓烟和火苗。

“我还在低头干活,一起干活的妹妹大叫‘有飞机!’我一抬头,就看到一个白色的机头砸了下来。”想起当时的景象,村民施柱兰依然心有余悸。

施柱兰回忆,发生爆炸时,一些飞机上的碎片随着烟火飞溅出来,落到了很远的路边。

村民陈伟豪当时也在附近的山坡上,他看到,冲向地面的飞机

似乎打着旋儿。“飞机似乎比较完整,但机身旁边好像有液体。”

坠机发生后,陈伟豪大着胆子爬上了山坡,坠机地点的火苗还在燃烧,周围全是浓烟,看不清楚里面的情况。直到看了新闻,他才知道自己目睹了坠机的经过。

在坠机的核心区域,记者看到,飞机残骸和物品碎片散落在山谷中,一片狼藉,空气中仍然弥漫着一股刺鼻的味道。搜救人员在开展拉网式搜索,并对相对大件的残骸进行标记,黑色的数字在白色的标记卡片上,格外刺眼。

### 持续搜救

22日,记者在救援现场看到,大量搜救人员正使用专业工具,牵着多只警犬,进行地毯式排查。

事故发生后,广西应急管理厅启动一级应急响应,梧州当地的应急管理、公安、交通、民航、消防救援、森林消防、卫生健康等救援力量迅速集结起来,参加搜救工作。

事故就是号令。21日16时15分,武警梧州支队与地方应急管理部门对接,派出30余名官兵携铁铲、救生绳、救援包等物资先期出发,开展封控、搜救、清理现场等工作。

责任就是使命。梧州市消防救援支队接警后,立即调派23辆消防车、117名消防救援人员赶赴现场。广西消防救援总队迅速启动应急预案,全勤指挥部奔赴现场,调

派南宁、柳州、桂林、北海、玉林、贺州、来宾、河池支队共538名消防救援人员前往增援。

22日凌晨,记者看到,消防救援人员在■南镇莫■小学内轮换休息,席地而睡,为持续搜救待命。

广西卫健委有关负责人表示,目前已组织12名重症、烧伤、骨外科、创伤等专家赶赴藤县开展医学救援工作。同时,梧州市卫健委已派出80多名医护人员、36部救护车赶到现场,并设立救护点,安排好一、二线救治医院,设立快速通道,并准备血液以及各类抢救物资和设备。

在现场设立应急医疗救护点的基础上,梧州市确定1家定点医院,腾空两层楼3个病区手术室,组建各专科队伍200多人做好应急救治准备。有关方面协调电力、通信等部门安排3辆应急电源车,调运6台应急发电机到现场,架设应急通信设备,确保救援现场电力保障有力和基站通信畅通。

中国民航局表示,事故发生后,民航局即下发《关于加强航空安全工作的紧急通知》和《关于做好民航航空安全工作的通知》,并对全行业加强当前航空安全工作提出具体要求。

### 期待奇迹

目前搜救进展如何?下一步工作重点是什么?失事飞机黑匣子什么时候能够找到?

“今天,我们又组织了200人继续开展区域拉网排查。”广西消防救援总队总队长郑西在22日举行的新闻发布会上说。

搜救仍在进行中。

22日清晨,救援现场下起小雨。气象部门预报,藤县还将迎来降温降雨天气,给救援工作带来不利影响。

“我们要赶在暴雨来临之前把所有的准备工作做好,尽快把通往现场的便道打通。”负责施工的中交二公局现场负责人郭兆亮说,为方便机械设备及人员进入事故现场救援,现场指挥部投入6台挖掘机近50名工人打通前往事故现场的道路。

公安部门和民航局专家进入事故核心现场搜寻物证,确认失联人员身份,并为此次空难定性,目前已搜集到部分失联人员私人物品。

现场救援、事故原因调查及善后处置等工作目前仍在积极有序进行。但最为重要的黑匣子,依然没有踪影。

由于飞机失事现场地处山林间,增加了黑匣子搜寻难度,主要是依靠无人机和人力搜寻。

22日17时许,500多名消防和武警人员、民兵携带工具,进入现场搜寻黑匣子。

“我们希望早日寻找到黑匣子,尽早破解飞机失事的谜团。”现场救援人员朱晓东说。

## 台湾东部接连地震最大6.6级 零星灾情传出

新华社台北3月23日电 (记者 徐瑞青 何自力)台湾东部23日凌晨1时41分发生里氏规模6.6级地震,随后余震不断。截至记者发稿前,花莲、台东近海发生地震超80起,各地不断有零星灾情传出。

在花莲玉里镇有民宅围墙倒塌,碾米厂房被震歪;玉兴桥桥梁倾倒断裂,目前封闭中;花莲南区许多乡镇传出零星灾情,包括水塔倒塌、机车倾倒等;多处山区公路有落石,有路灯倒塌。

花莲教育部门盘点,截至今天中午,共7所中小学汇报地面龟裂、墙面

渗水等灾情,暂无接获教学及行政等主要建筑物受损通报,不影响教学。

在台东,多处公路有落石、龟裂、边坡坍方,尚无法通行或仅能单向通行;长滨乡1名88岁老翁遭玻璃割伤送医;成功镇109年老庙福德宫受损;还有多处民宅水塔遭震倒、水管破裂漏水,超商货物掉落地面。

台东目前有18所学校传出灾情,主要集中在东海岸3乡镇,包括轻钢架掉落、水塔受损、教室建筑产生裂缝、墙壁受损石块掉落等事件。

在屏东,1203户发生停电,凌晨5时已全数复电。

## 韩国累计新冠确诊病例超1000万例



3月22日,在韩国首尔,急救医疗中心医务人员对救护车和担架进行消毒。

韩国中央防疫对策本部23日通报,截至23日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超过49万例,累计确诊病例超过1000万例。韩联社报道称,这意味着约五分之一的韩国民众感染或者曾经感染过新冠病毒。 新华社发